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Daraus folgt

A=— 2873 m= 37.144 7/ = 16.70
D= . 16.42 n—— 1.721 pler—-1D.46
A :15.‘?..451

also die Gleichung
(92.40)" = (—2.873+37.144 1) 4 (16.42 — 1.721 1)

Losst man diese Gleichung nach der oben vor-
getragenen. directen oder indirecten Methode auf,
so findet man

t—0".83=0"51/ und t——o" 658 = — 0"3q9/5
2 6 45 6 45
Ende = 7" 3b‘0 Anfane— 65/, 5

was nahe genug mit den fritheren Auflosungen iiher-
einstimmet.

3. So kurz und bequem aber die letzte Aufli-
sung unseres Problemes ist, so ist doch nicht zn
ldugnen , dass die ofi wwderhﬂhlte Bereclmung der
Grossen A D m n fiir den Fall. wo die Erschej-
nungen einer Finsterniss fiir eiele Orte zu berech-
nen sind, noch immer beschwerlich ist. Daznu ist
es nicht Jedermanns Sache, auch nur die wenicen
trigonometrischen Rechnungen, die die letzte Auf.
1ﬁsmlg fordert, mit Sicherheit und Leichtigkeit aus-
zufithren , obschon dieselben . die auch die numeri-
sche Entwicklung der einfachsten analytischen Aus-
driicke schwer und unbequem finden, durch ihre
Beobachtungen dieser Phaenomene, die auch dem
gemeinsten Manne von jeher interessant erschienen,
elne grosse Anzahl sehr nitzlicher Beytrige zu geo-
graphischen Lingenbestimmungen liefern kionnen.
Es ist daher wohl der Miihe werth, noch ein ande-
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